

欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



许昌教育 第一新媒体

### 市教研室党支部 开展6月份主题党日活动

本报讯(记者 松召峰 通讯员 徐凯)6月15日,市教研室党支部开展了6月份主题党日活动。

此次活动以“传承家国情怀,助力‘智造之都、宜居之城’建设”为主题,旨在深入贯彻习近平总书记在今年两会期间的四次重要讲话精神...

主题党日活动,市教研室主任吴良以“抓党建、促提升,助力教育‘新三年攻坚’”为主题为党员们上了党课。

全体党员还集中学习了《中共许昌市委组织部(关于印发许昌市党支部要务化标准化规范化品牌化建设提升基层党建质量指导意见)的通知》...

集体活动结束后,各党小组还分别进行了“读原著、悟原理”学习研讨。

### 襄城县教体局 推进疫情防控 防控工作

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨雅晴)日前,襄城县疫情防控指挥部发布《关于进一步强化防控措施坚决防止疫情反弹的紧急通知》。

“各级各类学校、幼儿园要认真排查学校餐饮工作人员和学生、家长及其他与学生共同生活人员出入中、高风险地区情况,并对近期校外人员出入校园情况进行排查,重点摸清是否有与确诊及疑似病例接触的人员,为下一步采取针对性措施打牢基础。”

下一步,襄城县各学校将进一步严把入门关,严禁外来无关人员进入校园;充分利用多种途径,加强疫情防控知识宣传教育,提升师生防护意识。

### 市二高 开展防溺水 宣传教育活动

本报讯(陶磊)为进一步增强学生的生命安全意识,提升学生自我防护救护能力,近日,市二高邀请专业人员为高一、高二年级学生开展了防溺水宣传教育活动。

活动中,专业人员用生动的事例引入主题,让学生认识到溺水事故给个人、家庭带来的惨痛教训,教育学生远离沟、塘、河、渠、湖,从我做起,珍爱生命;通过示范、互动等方式,生动地向学生讲解了溺水自救的要害,告诉学生防溺水的重要性,并在现场模拟演练溺水后如何急救等。

此次活动,使学生对防溺水有了更加深刻的认识,收到了良好效果。

# 抗疫在前 责任在肩 牢记使命 守护校园

——市建设路小学系列报道之卫生防疫篇

本报记者 松召峰 通讯员 马超

身着防护服、头戴防护面罩、背负十多公斤的电动喷雾器及消毒水……疫情发生以来,在市建设路小学校园内经常出现两个“全副武装”的身影,他们细心地对教室、办公区域等在内的校园的角落角落进行消毒。

这两个人是市建设路小学后勤处的党员老师周新宇、王明义。无论是接到疫情防控通知后的假期时间,还是复学以来,两位老师的工作没有丝毫松懈。他们成了“镜子”,折射出市建设路小学在疫情防控方面的卓有成效。

“我校的疫情防控工作做得好,关键在于‘火车头’带领得好。”市建设路小学的党员老师孙许慧说。据介绍,在接到疫情防控的通知以后,市建设路小学迅速行动,成立了以校长赵松建为组长、党支部书记王俊伟为副组长、各党支部委员为成员的学校新冠肺炎疫情防控工作领导小组,全面负责学校新冠肺炎疫情防控的各项工作。

“新冠肺炎疫情防控工作的好坏,关键是抓好排查落实。”魏都区副书记魏少峰在市建设路小学督导调研疫情防控工作时说。为此,市建设路小学专门成立了以副校长姬婷婷为组长、校保健员杨冰等为成员的疫情排查小组,全力做好该校3000多名师生员工和万余名家长的排查统计工作。

复学前,为了应对可能发生的突发状况,市建设路小学精心组织了疫情演练活动。该校坚持“演练即实战”,制订了周密的演练方案,明确演练人员分工、职责、范围及流程,使演练达到了预期效果。

复学后,市建设路小学的安全网织得更密。该校要求师生每天4次测



市建设路小学学生测量体温后进入校园。(资料图片)

量体温,发现体温异常的师生及时送至隔离室隔离;学生进班后,班主任对每个学生进行观察、询问,了解学生出勤、健康状况,发现学生有传染病早期症状(如发热、皮疹、腹泻、呕吐等)以及疑似传染病病人时,及时告知学校保健员;对于因病缺勤的学生,班主任及时了解学生的病因和病情后,填写因病缺课登记表上报给学校保健员,确保“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

同时,该校完善隔离措施和物资储备,在学校门口设置相对独立的隔离室,用以暂时留观身体不适的师生,并设置物资储备室,配备足量的体温计、消毒液、应急药品、各类防护用品等物资;加强门卫管理,在校门口设置登记、扫码、测温点,严格执行进入人员体温检测、扫码、登记工作,严格按照“五个一律”要求,坚决把病毒隔离在在校园之外,确保全体师生的生命安全;切实落实各项卫生防疫措施,消除疾病发生与传播的隐患,并加强学校生活饮用水的管理,严防各种食源性性疾病的发生,保证师生的安全。

疫情即是课堂,磨难也是财富。在切实做好疫情防控工作的同时,市建设路小学把疫情当教材,对学生开展有关防疫知识培训及爱国主义教育。该校组织全体师生观看《开学第一课》,聚焦疫情防控主题,加强防控安全教育,引导学生正确对待疫情,科学防范疫情。同时,该校利用钉钉办公、微信群、微信公众号大力宣传疫情防控知识,增强全体教师、家长和学生的防控意识,提升防控能力,做到科学、有效防控;转发抗疫一线的英雄事迹、感人画面和视频资料,鼓舞士气,提振信心,积极营造健康向上的整体氛围;征集抗疫作品,向一线的医护人员表达敬意,激发学生的责任意识和家国情怀。

众志成城抗病毒,战“疫”不赢誓不休。“没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。我们坚信越是困难处,越要迎难而上。”建设人“将怀着爱与敬畏,以饱满的热情和最佳的状态,继续投入抗疫工作中,为学生成长创设更加安全的环境。”赵松建说。



为加强少先队工作,6月15日,魏都区实验学校举行了少先队换届仪式。该校13名优秀少先队员脱颖而出,成为新一届少先队大队委。

### 市教育局 培训中原名师候选人推荐对象

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨晓辉)今年,我市有25名教师成为中原名师候选人推荐对象。6月13日,市教育局举办培训班,帮助中原名师候选人推荐对象进一步提升面试、笔试能力,为他们参加省教育厅举办的面试答辩做好准备。

据悉,2020年,我省计划遴选中原名师培育对象150名左右,其中,高中40名、初中50名、小学45名、幼儿园15名。本次遴选面向全省中小学、幼儿园、特殊教育学校、县级教师培训机构的学科专任教师、兼任任教的校(园)长。我市有25名教师成为中原名师候选人推荐对象。

在当日的培训中,市教育局四级调研员、教师教育科科长于东恩解读了《河南省新时代中小学教师

梯队攀升体系建设方案》,使中原名师候选人推荐对象全面了解我省中小学教师梯队攀升体系的详细情况。中原名师刘忠伟、市教研室教研员吕蔚屏、市教育局教师教育科主任科员舒荃分别对参训教师进行了指导。

刘忠伟以自己成长为中原名师的心路历程为重点,围绕跳出学科看教育、站在思想新高地、把握教育新热点、构建学科共同体等4个方面阐述了新时代名师应有的特质和发展的目标;吕蔚屏以“谈表达”为话题,重点从逻辑思维与组织语言、验证假说与回答问题、表达技巧与总结升华等3个方面向参训教师进行了多角度的讲解;舒荃围绕《国务院关于学前教育深化改革规范发展的

若干意见》《中国教育现代化2035》《国务院关于统筹推进县域内城乡义务教育一体化改革发展的若干意见》《习近平总书记在第三十二个教师节上的讲话(摘录)》等进行深入解读,帮助参训教师进一步提升政策理论水平。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

若干部意见》《中国教育现代化2035》《国务院关于统筹推进县域内城乡义务教育一体化改革发展的若干意见》《习近平总书记在第三十二个教师节上的讲话(摘录)》等进行深入解读,帮助参训教师进一步提升政策理论水平。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

此次培训给中原名师候选人推荐对象带去了很多启发,也引发了大家对教育问题的深度思考。参训教师纷纷表示,一定认真学习、积极准备,争取在省教育厅中原名师培育对象遴选中取得优异成绩。

### 许昌科技学校 开展校园食品安全检查

本报讯(记者 松召峰 通讯员 刘艳)为进一步落实食品安全党政同责要求,强化学校食品安全风险防控工作,根据《河南省人民政府食品安全委员会关于印发全省学校食品安全专项检查工作方案的通知》要求及市教育局工作安排,6月15日中午,许昌科技学校有关领导带领相关科室工作人员对学校食堂各项常规工作进行了深入检查。

当日中午,许昌科技学校党支部书记、校长一行认真查看了学校食堂食品留样柜中留样的食品种类、分量、日期。在后厨消毒间,他们翻阅消毒记录,询问工作人员餐具消毒规程、餐具消毒数量等,并对食堂从业人员健康证及疫情期间外地人员的管理进行了仔

细检查和询问。“保障校园食品安全,保护学生身体健康,必须严格落实相关管理制度,防患于未然。学校管理部门要常抓不懈,不得有丝毫马虎,每天对检查出的问题建立整改台账,限期整改。”该校有关负责人说。

当日下午,该校召开了由总务科、运营中心、物业公司等相关部门负责人参与的食品专题工作推进会,就上级相关文件精神和检查中发现问题的整改等,进行再部署、再要求和再落实。下一步,该校各相关部门将进一步明确责任,确定整改完成期限,确保校园食品安全,为全体师生饮食健康保驾护航。

据悉,本次青年教师优质课比赛共有19位教师参赛,分为初中组和高中组进行,共评出特等奖6名、一等奖6名、二等奖7名。

郾陵县一高 挂牌“河南财经政法大学 优质生源基地”

本报讯(记者 松召峰 通讯员 郑冰)6月18日,郾陵县一高正式挂牌“河南财经政法大学优质生源基地”。以此为契机,郾陵县一高将不断深化课堂教学改革,努力提升办学水平,为河南财经政法大学输送更多更优秀的人才。

当日,河南财经政法大学招生办公室主任王振国和郾陵县一高校长刘长坡共同签订了“河南财经政法大学与郾陵县一高优质生源基地”协议书。刘长坡表示,“河南财经政法大学优质生源基地”的揭牌,将在两校之

间架起一座新的桥梁,促进郾陵县一高教育教学质量的进一步提升,为河南财经政法大学输送更多优秀的人才。王振国表示,下一步,双方将进一步深化沟通合作,吸引更多的郾陵县一高优秀学子选择河南财经政法大学。

“生源基地共建是促进高校和中学人才交流互动、优化人才输送和选拔机制的有效举措,将成为两校、两地进一步加深联系的纽带,对于促进郾陵县一高乃至郾陵县的教育发展具有重要意义。”郾陵县副县长靳喜民说。

### 东城区教育局 召开以案促改警示教育大会

本报讯(李林霖)为深入贯彻落实《2020年许昌市以案促改工作要点》精神,按照许昌市纪委监委、东城区纪委要求,6月18日,东城区教育局召开以案促改警示教育大会,该局全体党员参加了会议。

此次会议重点围绕扶贫民生领域,落实中央八项规定精神,整治形式主义、官僚主义等3个方面开展以案促改。会上,大家共同学习了《东城区纪委要求,6月18日,东城区教育局召开以案促改警示教育大会,该局全体党员参加了会议。

此次会议重点围绕扶贫民生领域,落实中央八项规定精神,整治形式主义、官僚主义等3个方面开展以案促改。会上,大家共同学习了《东城区纪委要求,6月18日,东城区教育局召开以案促改警示教育大会,该局全体党员参加了会议。



教苑风景线 JIAOYUAN FENGJINGXIAN